
最新诗歌类教学设计(优秀8篇)
安全是人们心中的港湾，我们要共同守护。激发共鸣，引起
思考。接下来，我们将为您展示一些在实践中得到验证的实
用安全标语，以供参考。

诗歌类教学设计篇一

教学目标：

1、认识本课运用数据、比较等方法来说明事物特征的方法。

2、经历学习过程，获得学习体验，培养语感。

3、认识自然，热爱自然。

教学过程：

预备铃两分钟：《种太阳》歌曲播放

学生了解歌词，跟着学唱。

一、散文欣赏引出：

1、出现巴金的《海上日出》片段，师朗诵。

2、这段话给你怎样的感受？带着这种感受美美地读读？

二、初读文，感知《太阳》的语言。

1、读题，这是一篇说明文。

2、实话实说，这篇文章给你什么样的感受？（硬邦邦，硬生
生）



三、再读文，进一步了解文章内容

1、课文写了些什么，每一自然段用一个词或一个短句概括。

2、2-8自然段分别让学生板书段的概括。

3、师生讨论：根据自然段的意思，归并意义段。

4、交流板书内容，小结：课文介绍了太阳的特点和她与人类
的关系。

四、细读1-3节，品味语言特点。

1、说明文的语言也有自己的魅力。（笑脸图贴上）哪些地方
值得夸一夸？

2、交流，边让学生板书。（数字、举例等等）

3、自读，把特点表现出来。

6000度，你感觉怎样？你想到了什么？把你的这种感觉读出
来。

4、同桌互读互评，如果你的同桌读得好，鼓鼓掌。

5、师生合作读。谈感受：说明文的语言给你的感受。

五、读4-8节，感受密切关系。

1、（奖励大家到阳光底下去走走。）看录象。

2、读课文，读到哪些地方你联想到了生活中的某些镜头或学
过的知识，就在这句话旁边打五角星。

3、用“太阳虽然离我们很远，但是他跟我们的关系非常密



切”开头说话。

4、小结。（你们都在用举例的方法。）

5、引读第8小结。

6、对大家，对太阳说句话，写在课文后面，交流。

生：啊，太阳，你给了我们生命，给了我们世界。

生：太阳，您是大地的母亲，是万物生长的源泉。

生：太阳，你给予我们……

生：太阳，谢谢您……

生：人类呀，我们要破译太阳的密码……

师：刚才我们用感恩的心，发烫的文字来赞扬太阳，现在我
们一起来欣赏——

六、拓展阅读

1、歌曲《心中的太阳》

2、艾青的《给太阳》。师生配乐朗诵。

3、小结：今天老师和大家一起学习，心理充满了阳光，最后
让我们带者阳光般的笑脸和大家送别，带着阳光般的心情走
向未来。

板书：太阳

（学生的板书）



诗歌类教学设计篇二

书写是学生基础教育阶段必不可少的一项技能。在教学设计
中，如何让学生有效地学习书写，是每位教师都需要思考的
问题。通过教学实践和思考，我总结出一些心得体会，希望
能够与大家分享。

第二段：设定目标与教学策略

在书写教学设计中，首先要设定明确的学习目标。学生需要
达到什么水平，能够书写什么样的文字，这些目标需要在教
学设计中明确地呈现出来。同时，选择合适的教学策略也至
关重要。可以采用示范、讲解、练习等多种策略，结合学生
的实际情况，有针对性地进行教学。

第三段：培养学生的兴趣与动机

书写是一项需要长期坚持的技能，在教学设计中我们要注意
培养学生对书写的兴趣与动机。可以通过创设情境、增加趣
味性等方式，让学生愿意积极参与书写教学，提高学习效果。
同时，及时给予学生鼓励和肯定，增强他们的自信心，促进
他们持之以恒地去练习书写。

第四段：注重细节与规范

书写是一门讲究细节和规范的技艺。在书写教学设计中，我
们要注重培养学生细心观察和触觉经验，让他们能够准确感
知笔画的轻重、起始和结束点的位置等。同时，教师也要引
导学生规范书写，保持字形的整齐和协调。通过多次训练和
反复强调，有助于学生养成良好的书写习惯。

第五段：个性发展与创新

书写是一门艺术，我们要鼓励学生发展个性和创新。在书写



教学设计中，可以引导学生尝试不同的字体和风格，培养他
们的审美意识和创造力。同时，要注重培养学生的自主学习
能力，让他们能够在书写过程中逐渐形成自己的风格和特点。

结尾段：总结与展望

通过不断的实践和思考，我认识到书写教学设计需要在目标
设定、教学策略选择、兴趣动机培养、细节规范和个性发展
等方面综合考虑。只有在综合因素的共同作用下，才能有效
地提高学生的书写能力。未来，我将进一步研究和尝试不同
的教学方法，为学生提供更好的书写教学体验。

诗歌类教学设计篇三

摘要：通过创设情境，可激发学生学习氯气的兴趣。通过教
师的引导，能使学生不断发现问题，继而通过小组讨论、实
验探究，来寻找答案。学生在学习知识的同时，还锻炼了合
作、实验、探究等能力。

关键词：教学设计 学习兴趣 探究能力

如何通过创设情境，激发学生学习兴趣，提高学生的探究能
力和教学质量是教学改革重点，因此，本文以氯气教学设计
为例进行了探讨，为教改提供参考。

学生前一节已经学习了认识物质性质的基本方法，在这一基
础上，再让学生学习研究物质性质的一般程序。本节通过对
氯气性质的研究，让学生体验如何运用研究物质性质的程序、
怎样处理程序中每个环节中的具体问题，为他们后面的学习
作好准备。

知识与技能：了解氯气的`物理化学性质。

过程与方法：研究物质性质的一般程序。



情感态度与价值观：通过探究实验，激发学生学习化学的兴
趣，培养学生团结合作的精神。

创设情境：展示图片，20xx年京沪高速氯气泄露事件。

设计意图：让学生感觉学有所用，激发学生学习兴趣；且由
此引出氯气的物理性质。

教师：看了此新闻，你能得出氯气的哪些物理性质？

学生：黄绿色有毒气体，能溶于水，密度大于空气。

教师：（展示一瓶氯气）通过观察，你又能得出氯气的哪些
性质？

学生：（闻气味）。

教师：注意闻气味的方法：微启玻璃片，用手轻轻煽动，使
极少量的气体飘入鼻孔。

（投影：氯气的物理性质。黄绿色有刺激性气味的气体，有
毒看，密度大于空气，能溶于水，沸点高，易液化。）

学生：（阅读课本14页，预测氯气化学性质。）

教师：氯气是一种非金属单质，可能具有哪些化学性质？通
过哪些实验来验证？

学生：（讨论得出：与氧气类似，可与金属和非金属反应。）

学生分组实验：铁、铜与氯气的反应。

教师：各组展示你们的实验成果，并描述现象。

（投影：氯气的化学性质；金属的反应；氯气与铁的反应；



氯气与铜的反应。）

教师：氯气与金属反应，生成高价态的金属氯化物

学生：（板演方程式。）

（视频）氢气在氯气中燃烧

学生：氢气在氯气中安静的燃烧，发出苍白色火焰，瓶口有
白雾出现。

（投影：与非金属的反应：氯气与氢气的反应）

图片展示：南昌儿童游泳集体氯气中毒

教师：氯气有毒，为何还要用氯气来消毒？

学生：（讨论，氯气与水能否反应。）

学生：（分组实验。）

探究一：氯水中有无cl—

方案：氯水与硝酸银（硝酸酸化）溶液反应

现象：有白色沉淀生成

结论：氯水中有cl—，假设二成立。

探究二：氯水中有无h+

信息：次氯酸是一元弱酸，其酸性比碳酸还弱，具有很强氧
化性，能杀死水里的病菌，具有杀菌消毒作用，且能使某些
染料和有机色素褪色，可用作棉、纸张等的漂白剂，次氯酸
不稳定，且见光分解放出氧气。



教师：推测氯气能否与naoh溶液反应？

学生：讨论得出，氯气能与碱溶液反应。

投影：氯气与碱反应。

（练习）书写氯气的反应方程式

（投影：小结。）

物理性质：氯气是一种黄绿色具有刺激性气味的有毒气体，
密度比空气大

化学性质：能与金属反应；能与非金属反应；能与水反应；
能与碱反应。

（练习）略。

这节课从一开始就激发了学生的学习兴趣，随着教师的引导，
学生步步深入，积极性高，参与性强。而且整节课过度自然，
环环相扣，难度由浅入深，学生学习起来容易接受，从课堂
反馈来看，效果不错。但是，也有一些不足之处需要改进。

探究实验中，学生讨论出的方案有很多，但由于药品的限制，
有些方案不能实施；氯气在生活中的应用，由于时间仓促，
一带而过，过于简单。

教学过程中，通过创设情境，激发了学生学习兴趣。在教师
的引导下，学生不断发现问题，继而通过小组讨论、实验探
究，寻找出答案；学习知识的同时，还通过学生之间的合作、
实验提高了学生的探究能力。



诗歌类教学设计篇四

《欢庆》这首诗写的就是给祖国妈妈过生日的情景。从田野
到枫林，从蓝天到大海，从首都北京到天涯海角，到处都沉
浸在欢乐之中。金黄的果实，火红的枫叶，洁白的鸽子，阵
阵的海涛，构成了多么美丽、欢乐、祥和的图画!读着读着，
我们似乎看见农民丰收的笑脸，看见天安门广场上缓缓上升
的国旗，似乎听见中华儿女对和平的呼唤，听见各民族兄弟
姐妹祝福祖国的共同心声。

1、认识7个生字。会写8个字。

2、正确、流利、有感情地朗读，背诵课文，读出喜庆、欢乐
的气氛。

3、加深对祖国的热爱之情。

认识生字，规范书写生字。有感情地朗读课文。

品味生动形象的语言，入境融情在欢庆国庆的场面中，加深
对祖国的热爱之情。

多媒体（有国庆的录像、图片或资料介绍），生字卡片。

2课时

第一课时

一、谈话揭题，教学“欢庆”

1、我们刚欢度完祖国妈妈的生日，是什么节日？（国庆节）
今天，我们一起来学一首欢庆国庆节的小诗。

2、出示卡片“欢庆”（带拼音），读词语。“庆”字还可以



组成什么词？（庆祝）对比“欢庆”和“庆祝”。师生释疑：
题目着重突出庆祝场面的热闹。

3、除了说欢庆国庆节，还可以说欢庆哪些节日呢？

4、写好“欢庆”两个字（范写，生试写，指导点评）

二、激情回放，畅谈感受

1、每年的国庆节，全国人民都会兴高采烈地举行各种活动来
庆祝祖国妈妈的生日，让我们重温那普天同庆的幸福时刻吧！
（多媒体展示：十月一日，这是一个特殊的日子，是一个闪
闪发光的日子。1949年的这一天，整个中华大地沸腾了，整
个世界震动了。一个激动和豪迈的声音响彻全球：“中华人
民共和国中央人民政府成立了!中国人民从此站起来了!”万
众欢呼，礼炮齐鸣，五星红旗冉冉升起。雄壮的《义勇军进
行曲》是革命先辈的呐喊，也是新中国前进的号角。多少人
浴血奋战，多少人赴汤蹈火，为的就是这一刻的到来!从此，
每年的十月一日，我们都要为伟大的祖国妈妈庆祝生日。每
当这个时候，我们就会想起长眠地下的革命先烈，想起新中
国走过的路和将要走的路。）

2、看到这，你们有什么想说的吗？

3、回忆这欢庆的时刻真是激动人心啊，课文又是怎样描写欢
庆的？打开课文，放出声音读课文，努力读通顺，读正确。

三、初读课文，初步感知

1、自由读，反馈字词，区分多音字“乐”，读词卡“欢乐”，
“乐曲”，再给“乐”组词。

2、读短语：“欢乐的乐曲”——“奏起欢乐的乐
曲”——“大海奏起欢乐的乐曲”



3、读词卡：献上 洁白 旗帜 亿万

4、再自由读课文，想想从课文的哪些地方感受到欢乐与喜庆。

5、指名读，检查是否读得正确。

四、朗读感悟，入境融情

1、研读前面四行

（2）读着读着，你仿佛看到了什么？听到了什么？

（4）分组合作读这四行诗句，并指导朗读。（读开头四句，
速度稍慢，声音不要太高，要带着想象读，读出韵律感。）

2、研读后面四行。

（1）出示后四行诗句，齐读，想想为什么说十月一日是
个“美好的日子”。

（2）指名朗读交流体会。

（3）质疑：你有什么想问的吗？（预设：十三亿孩子？对于
祖国妈妈来说，你是祖国妈妈的孩子，我是祖国妈妈的孩子，
他也是祖国妈妈的孩子，全国十三亿人民都是祖国妈妈的孩
子。）

（4）祖国妈妈过生日，十三亿人人民都沉浸在欢乐的海洋中。
同学们，我们的祖国五十多年以来，走过了辉煌的历程，取
得了伟大的成就，远的不说，刚刚过去的雅典奥运会，中国
代表团取得了奖牌总数第二名的成绩，国歌一次又一次在雅
典奥运会上响起。再来读读这四行，把你心中的那分热爱，
崇敬都读出来。让我们也加入这欢庆的队伍吧！齐读体会。
（突出“十三亿”，并用稍快的速度读“欢庆这美好的日
子”，紧接着提高声音重读“十月一日”，最后适当放慢速



度，用深情的声音读“祖国妈妈的生日”。）

3、有感情地朗读全文。十月一日，祖国妈妈的生日，十月一
日，一个闪闪发光的日子，让我们怀着对祖国妈妈的热爱之
情，让我们借助这首诗来表达，告诉祖国妈妈，我们爱您。
（放背景音乐，朗诵）

五、拓展实践，升华情感

在这欢庆的日子里，你还有什么更好的礼物和祝福献给祖国
妈妈，老师建议大家课后用自己的方式记录下来，可以做卡
片，可以画画，可以写几句祝福的话，可以搜集歌颂祖国的
歌曲，读一读歌词，唱一唱歌，也可以用枫叶或彩色纸做一
张庆国庆的书签。

第二课时

一、活动导入

1、小组展示自己送给祖国妈妈的礼物，互相交流，互相学习。

2、国庆节——祖国妈妈的生日，让我们一起来《欢庆》

二、再读入情

1、让学生看图找句，练习朗读。老师借图指导。

2、指名读，学生评，互相读、互相评，直到背诵。

3、看图自由轻声地背诵，指名背诵。

三、巩固识字

1、出示生字，给生字找朋友，看谁找得多。



2、介绍经验识字。如加一加：大——庆 只——帜 南——献

猜字谜：一借再借。（欢） 拆掉床木架，一人好住下。（庆）

两层楼，六间房，两个烟囱在中央。（曲）

四、指导写字

1、找出左右结构的字，引导发现左右结构的字有什么特点。

2、教师范写，有重点地指导。

“洁”字右上是“士”不是“土” “祖”字是示字旁，不是
衣字旁；

“旗”字右下的“其”中间是两横。 “亿”右边的“乙”字
折笔处应尽量向左，弯笔要尽量舒展。“曲”字的“口”应
写得扁些，两竖起笔处应该错落有致--左低右高。

3、学生描红临写。

诗歌类教学设计篇五

包装设计现在是一个学科专业名称，培养掌握平面包装设计、
广告艺术设计领域的专业知识及专业技能的'人才。让包装设
计,为企业打造有市场穿透力的产品线矩阵,建立特色系列包
装视觉风格!下面是关于包装设计ppt模板。

诗歌类教学设计篇六

a：尊敬的各位评委

b：亲爱的同学们，大家



a&b：晚上好

a：欢迎大家来到太原理工大学阳泉学院有信息系举办的第五
届ppt大赛的预赛现场!

b：今天很荣幸有我们陪同大家一起欣赏今晚这场美轮美奂的
视觉盛宴。

a：ppt大赛作为我院“校园文化艺术节”的重要组成部分，自
报名开始，就受到了广大老师和同学的大力支持。在此，我
们表示由衷的感谢。

b:本次ppt大赛适逢中国共产党第十八次全国代表大会，
从1921年7月23日中共一大召开至今，已经走过了91年艰辛而
辉煌的历程，这91年的历史，就是中华民族独立，解放，繁
荣，为中国人民的自由，民主，幸福，不懈奋斗的历史。

a：今天，我们本届ppt大赛的主题便是喜迎。

b:在这里，我们祝愿所有参赛选手在今晚的比赛中尽显风采，
取得优异的成绩。

a：在比赛正式开始之前，请允许我隆重介绍本次比赛的评委，
他们分别是xxxxx

b:让我们以热烈的掌声欢迎各位评委的到来!下面我宣布，
第5届ppt

大赛正式开始!首先，请大家欣赏的是来自xx系xx班xxx的作
品，大家掌声有请!

b：非常感谢一号选手给我们带来的精彩展示，下面让我们跟
随来自xx系xx班的xxx同学一起来感受化学给我们带来的美好



生活。

a：大学让我们感受到了烟花的灿烂，大学让我们感受到了糖
果的美味，大学还给我们带来了什么呢?下面让我们来看看xx
系xx班xx给我们带来的精彩展示。

b：下面让我们来有请五号选手，来自xx系xx班的xx同学给我
们带来的作品，掌声有请!

a：现在前三组同学的结果已经出来了。一号选手最终得分xx，
二号选手最终得分xx，三号选手最终得分xx。希望后面的同学
可以再接再厉，取得更好的成绩。下面掌声欢迎五号选手xx
同学给我们带来的作品展示。

b：紧张而精彩的比赛到此已经结束了，最后两组同学的成绩
还在统计当中.现在我们有请今天的评委xxx来给对今天的比
赛做以点评，大家欢迎!

a:现在最后两组选手的结果已经出来，七号选手最终得分xxx,
八号选手最终得分xxx。

b:ppt比赛到此已经是第5届了，参赛作品一年比一年精彩，
同学们的热情也是一年比一年高涨，这离不开同学们的积极
参与和支持。让我们再一次用热烈的掌声对今晚参加比赛的
选手表示衷心的祝贺与感谢!

结束：

g：我们用花样的年华创造无悔的青春

b：敬爱的老师们

g：亲爱的同学们



b：今夜的比赛到此结束，感谢大家的光临

诗歌类教学设计篇七

初中教学设计是教师为了实现教学目标而有针对性地设计教
学活动的过程。在教学设计过程中，教师需要根据学科知识、
学生特点和教学环境等因素进行灵活的调整和安排，以确保
教学活动的有效性和学生的学习效果。从我个人在初中教学
设计中的经验中，我深刻体会到了教学设计的重要性和创新
的意义。

第二段：重视学生的主体地位

教学设计的核心是要将学生置于主体地位，要充分考虑到学
生的兴趣、理解能力、学习风格和需求等，从而为学生提供
个性化的教学。在我的教学设计中，我善于调查了解学生的
兴趣爱好和学习风格，并根据这些信息设计了相应的教学活
动，使学生在主体地位下参与到学习中。例如，在英语课上，
我采用了小组合作学习的方式，让学生通过讨论和合作来解
决问题，增加了学习的趣味性和互动性。

第三段：注重启发思考和能力培养

对于初中学生来说，知识的传授仅仅是教学设计过程的开始，
更重要的是引导学生发展自主学习和思维能力。因此，在我
的教学设计中，我注重培养学生的思考能力，并通过启发式
的方法激发学生主动学习的兴趣。例如，在数学课上，让学
生通过解决实际问题和探讨数学原理的方式，培养学生的分
析问题和解决问题的能力。在语文课上，通过阅读名著和写
作等方式，激发学生对文学的热爱和对语言表达的能力。

第四段：关注学科知识的整合和应用

初中阶段是知识体系不断扩大和加深的关键期，因此，教学



设计要注重知识的整合和应用，让学生将所学知识应用到实
际生活中。在我的教学设计中，我常常通过实际案例和场景
的引入，让学生将所学的知识应用到实际问题的解决中。例
如，在历史课上，我通过模拟法庭的方式，让学生扮演历史
人物，通过辩论和角色扮演来深化对历史事件的理解和应用。

第五段：评价与反思

教学设计的重要性不仅在于设计的过程，更在于实施后的评
价和反思。在我的教学设计中，我重视学生的反馈和评价，
并且总结经验，不断完善和改进教学设计。例如，通过学生
的问卷调查和小组讨论，我了解到哪些教学活动受到学生的
喜爱和学习效果较好，哪些教学活动需要改进和调整。同时，
我也不断反思自己的教学行为和方法，在反思中不断提高自
己的教学水平。

总结：作为初中教师，教学设计是我工作的重要方面。要将
学生置于主体地位，注重启发思考和能力培养，关注学科知
识的整合和应用，同时进行评价与反思。通过不断改进和提
高自己的教学设计，我相信我能够提高教学效果，让学生获
得更好的学习体验和成绩。

诗歌类教学设计篇八

在教学过程中，教学设计是至关重要的一环。良好的教学设
计能够提高课堂效果，激发学生的学习兴趣，帮助学生更好
地理解和记忆所学内容。作为一名教师，我深刻体会到了教
学设计的重要性，并通过不断实践和反思，总结出了一些心
得体会。在书写教学设计方面，我更加注重培养学生的写作
能力和思维能力，为此进行了许多有益的尝试和探索。

第二段：设计教学目标和活动

在书写教学设计的过程中，首先要明确教学目标。在为学生



设计书写任务时，我注重任务的具体性、清晰性和挑战性。
我会根据学生的实际水平和需求，制定不同层次的目标，既
符合教学大纲要求，又能够适应学生的实际情况。在书写活
动中，我尽量设计一些探究性的任务，鼓励学生自主思考和
表达自己的观点，提升他们的写作能力和创造力。

第三段：培养学生的写作技巧

在教学设计中，我注重培养学生的写作技巧。在书写教学中，
我会引导学生掌握一些基本的写作技巧，如语言表达、段落
结构、修辞手法等。我会通过示范、讲解和练习等多种方式，
让学生掌握这些技巧，并在书写中灵活运用。同时，我还注
重培养学生的审美意识和文学素养，通过引导学生阅读优秀
的作品，提升他们的写作水平和审美能力。

第四段：激发学生的学习兴趣

在书写教学设计中，激发学生学习兴趣是十分重要的一环。
我会通过设计一些富有情趣和启发性的题材和任务，激发学
生的好奇心和学习兴趣。例如，我会组织学生进行实地观察，
让他们亲身感受到自然景物或社会现象，从而激发他们对书
写的热爱。同时，我还注重与学生进行互动，鼓励他们多交
流、合作，共同进步。这样的设计可以增加学生的参与度和
积极性，使他们在书写过程中更加乐于思考和探索。

第五段：反思与改进

书写教学设计需要不断进行反思和改进。在实施教学过程中，
我会及时地对教学效果进行评估，了解学生的学习情况和问
题，并根据反馈进行调整和改进。我会鼓励学生提出建设性
的意见和建议，同时也会不断提升自己的教学能力和水平。
通过不断的反思和改进，我相信书写教学设计会越来越完善，
学生的写作能力和思维能力也会得到进一步提升。



总结：通过对书写教学设计的实践和思考，我深刻领悟到了
教学设计在提高教学效果和培养学生能力方面的重要性。只
有合理、有效的教学设计，才能更好地引导学生进行书写，
培养他们的写作能力和思维能力。通过不断的学习和反思，
我相信自己在书写教学设计方面会有更多的进步和突破。


